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KEDVES NAGYSZÉKELYIEK, KEDVES OLVASÓK!  
Engedjék meg, hogy az év végéhez közeledve köszönetet mondjak 

mindazoknak, akik egész évben segítették településünk fejlődését és az 

önkormányzat munkáját! 

Köszönöm az önkormányzati dolgozóknak és a lakosságnak a különböző 

munkákban nyújtott segítségét és aktív részvételét! 
Kívánom községünk valamennyi lakójának, hogy a szeretet és a vele együtt 

járó békesség tegye széppé ünnepüket, 

hogy ez az ünnepi idő – akár egyedül, akár 

szeretteik körében töltik a karácsonyt – 

segítse Önöket igazi kikapcsolódáshoz, 

testi, szellemi és lelki feltöltődéshez! 

MEGHITT, ÁLDOTT KARÁCSONYT ÉS SIKEREKBEN GAZDAG, 

BÉKÉS, BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT KÍVÁNOK: 
Klubecz Istvánné polgármester 

 

BESZÁMOLÓ A NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 

2022. NOVEMBER 22-ÉN MEGTARTOTT ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 
Az ülésen Klubecz Istvánné polgármester, Bori Tamás Gábor alpolgármester, Hargita Péter Árpádné 

képviselő, Horváth Irén képviselő, Dr. Ránky Mercédesz Ilona képviselő és Takács Erzsébet jegyző, Lukácsné 

Hildebrand Erzsébet, a Vak Bottyán Óvoda Nagyszékelyi Tagintézményének vezetője, valamint 6 fő 

nagyszékelyi lakos voltak jelen.  

Az első napirendi pontban a polgármester a lejárt határidejű képviselő-testületi határozatok 

végrehajtásáról, valamint a két ülés közötti időben a képviselő-testület hatáskörében tett polgármesteri 

intézkedésekről tájékoztatta a képviselőket: 

– Az október 18-i ülésen a TOP Plusz pályázattal kapcsolatban hangzott el tájékoztató. A csapadékvíz 

elvezetésével és megtartásával kapcsolatban beadandó pályázatunk projektvezetésére az önkormányzat a 

megyével kötött konzorciumi szerződést. A pályázathoz szükséges előzetes terveket az ENVECON Kft. 

készíti, november 30. a benyújtási határidő. Az integrált települési vízgazdálkodási terv elkészítésén kívül 

záportározót, iszapfogókat, árokrekonstrukciókat, egy rövid szakaszon új vízelvezető árkot és a Nagyszékelyi 

árok tisztítását tervezzük a pályázatból megvalósítani. Kerékpártárolóra bicikliút hiányában nem 

pályázhatunk. 

– Az októberi rendes ülésen döntés született a művelődési ház bérleti díjának és az étkezési térítési díjak 

emeléséről (utóbbi miatt a költségvetési rendeletet is módosítottuk); az érintettek tájékoztatást kaptak. A 

javasolt általános iskolai körzethatárok elfogadásról értesítettük a kormányhivatalt. A falugondnoki autó 

engedélyt kapott két személyt Szekszárdra szállítására (mindkettő megvalósult). Zárt ülésen egy rendkívüli 

települési támogatás került megállapításra, melynek folyósítása megtörtént. 

– Az október 25-i rendkívüli ülésen a testület megalkotta a szociális tűzifa rendeletet. A TOP Plusz pályázat 

tervezőjének kiválasztása el lett halasztva. Elfogadásra került az Őszikék Szociális Központ társulási 

megállapodásának módosítása. Zárt ülésen egy rendkívüli települési támogatás lett megállapítva. 

A második napirendi pontban az óvodában és az iskolában folyó oktató-nevelő munkáról és az óvoda 

gazdasági helyzetéről szóló írásban benyújtott tájékoztatókat tárgyalta meg a testület. Lukácsné Hildebrand 

Erzsébet intézményvezető elmondta, hogy az idei évben nincs olyan sok beteg gyermek. Jelenleg az a kérdés, 

hogy a téli óvodabezárás mikor legyen. Az energiaárak aggasztóak. A gázszolgáltatóval még nincs szerződés. 

Korábban 40-50 ezer Ft szokott lenni a gázszámla, most 200 ezer Ft egy hónapra. Az épület jelenleg gázfűtésre 

van átállva; a fatüzelés üzemeltetési akadályok miatt jelenleg nem oldható meg kielégítően. 

Az iskolaigazgató nem tudott eljönni az ülésre, így az iskoláról szóló tájékoztatót Horváth Irén tartotta meg. 

A kiscsoportos létszám miatt családias a hangulat. Két gyermeket elvittek a tamási Waldorf-iskolába, de járnak 

„Harang csendül,  
Ének zendül, 

Messze zsong a hálaének, 
Az én kedves kis falumban  

Karácsonykor  
Magába száll minden lélek.” 

(Ady Endre) 
 



hozzánk Tolnanémediről, Pincehelyről és Tamásiból is gyerekek. Van már házi fejlesztő tanárunk, Bori 

Krisztina elvégezte ezt a képzést. Az iskolának van energiatakarékossági intézkedési terve, ez alapján kellett 

beállítani a termosztátot. A gyerekek nem panaszkodnak hidegre. 

A harmadik, egyebek napirendi pontban: 
– A DÁM Önkormányzati Társulás társulási megállapodásának módosításáról döntött a testület. A 

megállapodást azért kellett módosítani, mert Hőgyész kilépett a társulásból. 

– A képviselők elfogadták a szennyvízszállítási díj 2023. évre vonatkozó ármódosításáról szóló javaslatot. 

A lakossági szolgáltatási díj 5 m3 szennyvíz elszállítására 15.500 Ft lesz. 

– A Kék ház használatba vételi kérelmét tárgyalta a képviselő-testület. Úgy döntött, hogy az önkormányzat 

tulajdonát képező Nagyszékely, Rákóczi u. 2. szám alatt található Kék ház épületét 2022. december 13. napjáig 

ingyenes használatba adja a Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet részére. A közüzemi díjak megfizetése az 

egyesület kötelessége. 

– Nagyszékely Község Önkormányzatának képviselő-testülete úgy döntött, hogy elfogadja a HAMOKA 

Kft. árajánlatát hőszivattyús klímaberendezések telepítésére. Az önkormányzat épületére 2.680.462 Ft, az 

óvodára 2.560.320 Ft, a konyhára pedig 520.065 Ft az ajánlat. 

– A Tolnanémedi Közös Önkormányzati Hivatallal egyetértésben a képviselő-testület igazgatási szünetet 

rendel el a hivatal nagyszékelyi kirendeltségében. Az ügyfélfogadás december 22. és január 6. között szünetel. 

– Nagyszékely Község Önkormányzatának képviselő-testülete engedélyezi a Nagyszékelyi Kultúrpajta- és 

Tündérkert elnevezés használatát a Kárpát-medencei Kultúrpajta- és Tündérkert-hálózat pályázat 

támogatásával 2023 nyarán Nagyszékelyben megvalósuló három programmal kapcsolatban. 

– Építési törmelék, sitt, szilárd és folyékony hulladék jogszabályellenes lerakásáról, közterületen 

elhelyezett járművekről, az ingatlanok előtti közterület karbantartásáról tárgyalt a testület. Munkacsoport 

alakult meg Dr. Ránky Mercédesz Ilona, Hargita Péter Árpádné és Klubecz Istvánné részvételével, akik 

januártól utcánként végigjárják a falut. Cél a rendezett területek kiemelése. 

forrás: jegyzőkönyv 

ADVENTI PROGRAMOK FRISSÍTVE 
A novemberi Hírmondó megjelenése óta kettő adventi programon 

vagyunk túl, és kettő van még vissza. 

November 25-én adventi koszorút készíthettünk az iskolában. A 

legkedvesebb adventindító program – tudják ezt azok, akik minden 

évben visszajárnak koszorúkat, kopogtatókat vagy egyéb díszeket 

készíteni örökzöldekből és terményekből. 

Túl vagyunk már a kézműves vásáron is. Helyi kézművesek 

termékeiből vásárolhattak karácsonyfára, avagy karácsonyfa alá 

valót az iskola tornatermébe 

ellátogató érdeklődők. Az időjárás 

bánatos volt, a hangulat remek. 
 

Eldőlt az időpontja az adventi délutánnak. December 19-én, hétfői napon 

délután 6 órától tartjuk karácsonyváró koncerttel (Kántor István és barátai: az 

Advent Band) és adventi üzenettel (Csapkovics Bertalan református lelkész) 

a művházban. Mindenkit szeretettel várunk teával és süteménnyel! 
 

Két napra rá, december 21-én, szerdán lesz falukarácsony. Szeretettel 

várunk mindenkit a nagyszékelyi óvodások és iskolások 17.30 órakor 

kezdődő műsorára. Utoljára három évvel ezelőtt lehetett benne részünk! A műsor után meleg teával és forralt 

borral koccinthatnak a vendégek. 

Házi süteményeket szívesen 

fogadunk erre az alkalomra. A 

program helyszíne ezúttal is a 

művelődési ház lesz. 

KEDVES NAGYSZÉKELYI VÉRADÓK! Újévi véradásunk 2023. január 3-án, keddi napon, 

14:30 és 16:30 óra között lesz. A helyszín ezúttal a Nagyszékely Községi Önkormányzat 

tanácsterme. Szeretettel várunk minden régi, új, visszatérő és leendő véradót!  

 
 



REFORMÁTUS TEMPLOMAINK FELÚJÍTÁSA 
Legutóbb idén májusban adtunk hírt itt az újság 

hasábjain keresztül a templomaink 

felújításáról. Örömmel jelentjük, hogy azóta 

elkészültek az utolsó munkálatok is és 

befejeződött a felújítás.  

A kistemplom tavasszal elvégzett külső 

renoválása után a nagytemplom toronytestének 

alsó része is elnyerte szép és a templom egészével egységes küllemét. Majd a kistemplom tornya következett. 

A falkutató régészeti vizsgálatok feltártak két új ablakot és a torony eredeti méreteit. A két ablak körülbelüli 

helye bemutatásra is került az új vakolat készítésekor. A kistorony végre levetkőzhette magáról az idő vasfoga 

ette vakolatot és pompás fehér díszbe öltözhetett. Végül a saját erőből finanszírozott bádogozás is elkészült. 

Református templomaink egységes, gyönyörű külső 

látványa örömmel és hálával tölti el gyülekezetünk tagjait, a 

településünk képét meghatározó épületegyüttes minden 

lakónkat és idelátogatót egyaránt jó érzéssel tölt el. 

Hálásan köszönjük mindazok imádságait, akik szívükön 

hordozták gyülekezetünket és a felújításokat is! 

Csapkovics Bertalan, református lelkipásztor 

 

 

 

 

  

Egyházi épített örökség védelme és egyéb beruházások 

támogatása keretében az EEÖR-KP-01-2021/1-000679 

azonosítószámú pályázatunkkal 15.000.000 Ft 

támogatást fordítottunk a nagyszékelyi református 

templomegyüttes külső felújítására, mint Nagyszékely 

településképét meghatározó építményünk külső 

megjelenésének javítására. 

Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által kezelt pályázat  
 



SZARVASKALAND 
Nem olyan egyszerű Mikulás sajtósának lenni.  

Kezdjük ott, hogy az ember lánya rénszarvasagancsokat 

növeszt, hogy feltűnés nélkül el tudjon vegyülni Mikulás 

kísérői között. (Álljon itt zárójelben, hogy a rénszarvas egy 

rendkívül különleges faja a szarvasfélék családjának. 

Példának okáért kitűnően látja az ultraibolya fényt. Kiváló 

hosszútávfutó és remek úszó. Tejének zsírtartalma 22%, ami 

a szarvasmarha tejének uszkve hatszorosa. Az alfajok mérete 

igen változatos: hosszuk 120 és 220 cm között, 

marmagasságuk 90 és 140 cm, súlyuk pedig 60 és 300 kg 

között mozog. Az egyetlen szarvasfaj, amelynél a nőstény is 

visel agancsot. De amíg a bikák tél elején, addig a tehenek csak tavasszal dobálják el koronájukat. Télapót 

tehát kivétel nélkül nőstény szarvasok repítik.) Csakhogy a piros kabátos öregúr idén is szarvasszán nélkül 

érkezik hozzánk. Jogos, hiszen ezúttal sem esett hó. Az időjárásért szerencsére nem én vagyok felelős. 

Kisszékely felől ballag be. Subája ugyan nem hó, de leng a szakálla, ahogy térdét csapkodva meséli, 

mekkorát „perecelt” idefele jövet az útszélen. Hiába no, ő jeges-havas utakon szocializálódott, nem sárban. 

Szerencsére akad nála váltónadrág, amit az első alkalmas helyen át is vesz, így aztán tiszta pantallóban 

indulhat nagyszékelyi körútjára. Elkísérem.  

Alulméretezett agancsaimat (melyeket egy jó nevű bábkészítő kisiparostól szereztem) gunyorosan 

méregeti, és rendületlenül Rudolfnak szólít. Úgy tűnik, ő sem tudja, hogy szarvasai tehenek. 

Kérdezem, hogy érzi magát, nem volt-e húzós éjszakája (hiszen december 6-át írunk), de azt mondja, a 

manók manapság már elvégzik a munka oroszlánrészét. Mikulás ma már jobbára reklámarc – el is csattintunk 

néhány fotót bizonyítékképpen. Az iskolához közeledve aggodalmaskodik: „Vajon időben érkezünk? Várják 

őt? Jól fest?” Persze minden a legnagyobb rendben zajlik. Ő csönget, a gyerekek kiözönlenek, de nem rohanják 

le, boldogan integetnek egymásnak. Ezután már ő is peckesebben vonul. Bezörget néhány ablakon, amely 

mögött otthon búslakodó gyermeket sejt, és szóba elegyedik az utcán szembejövőkkel. Hihetetlen, hogy 

mindenkire emlékszik! Tizenöt évszázad távlatából ez különösen impozáns teljesítmény. Még azt is számon 

tartja, kinek nem volt kint a csizmája az ablakban.  

Egyértelmű, hogy a gyerekeket tekinti valódi célközönségének, 

mert az óvodához érkezve megint elkapja a lámpaláz. Természetesen 

ott is minden simán megy. A Mikulás-váró gyerekrajzok mellett 

ezúttal egy üveg bort is talál. Ettől lesz majd szép színe az arcnak! Jövő 

ilyenkorra egész biztos elfogy. 

A hivatalba is beköszön, tréfálkozik mindenkivel, újra elemében 

van. Csak a pocakját érintő kérdésekre válaszol szűkszavúan. „Nem, 

nincs szüksége implantátumra. Igen, természetes.” 

Nem akaródzik továbbmenni, szívesen sétálna még 

Nagyszékelyben, és néhány szépkorú hajdani gyermekhez is örömmel 

benézne. Több ajtón kopogtat, reménykedve, hogy emlékeznek még 

rá. Nyílnak az ajtók, kerekednek a szemek és a szájak, több évtizedes 

emlékek éledeznek. Földbe gyökerezett lábak, elrévedt tekintetek, 

mosolyra szaladt ráncos arcok maradnak utána.  

Nem megy minden forgatókönyv szerint. Akadnak, akik nem 

vesznek, hanem tesznek a zsákba. Nehéz erre bármit is mondani, de a 

félszeg adakozók nem is igen adnak rá lehetőséget. Úgy tűnik, 

mikulásosat mindenki szívesen játszik életkortól és anyagi helyzettől 

függetlenül. Jólesik ezt megtapasztalni a puttonyok hordozóinak. 

Azzal búcsúzik, hogy jövőre újra eljön.  

Ezen ígéretben teljes szívvel hisz, és boldog karácsonyt kíván: 

Arany Beáta Virág 
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